
2023 年-2024 年初级经济师之初级经济师基础知识

真题精选附答案 

单选题（共 45 题） 

1、2013年某企业共有500人，这些工人的工资水平从低到高分为一级到五

级。根据该企业工人工资状况整理积累频数分布表如下： 

A.80 

B.190 

C.150 

D.400 

【答案】 C 

 

2、应用最广泛的统计离散程度的测度方法是（  ）。 

A.标准差 

B.离散系数 

C.极差 

D.加权算术平均数 

【答案】 A 

 

3、下列各项关于会计主体的说法正确的是（  ）。 

A.明确会计主体可以明确会计为谁记账和编制报表 

B.法人单位一定不是会计主体 

C.会计主体一定是法人单位 

D.会计主体等同于法人单位 

【答案】 A 



 

4、会计的最基本职能是（  ）。 

A.核算职能 

B.监督职能 

C.管理职能 

D.反映职能 

【答案】 A 

 

5、增值电信服务适用的增值税税率为（ ）。 

A.17% 

B.11% 

C.6% 

D.4% 

【答案】 C 

 

6、顾客对某产品的满意程度取决于()相比较的结果。 

A.顾客总利益与顾客总成本 

B.市场上该产品的供给与需求 

C.该产品的性能与价格 

D.对该产品的感知效用与其期望值 

【答案】 D 

 

7、我国银行体系中，属于政策性银行的是()。 

A.中国进出口银行 



B.中国银行 

C.中国建设银行 

D.中信实业银行 

【答案】 A 

 

8、市场定位是指（ ）。 

A.企业准备进入的市场和服务的顾客 

B.企业在目标市场上树立的品牌形象 

C.市场细分后得到的子市场 

D.企业的规模和实力 

【答案】 B 

 

9、下列数据特征的测度中，不受极端值影响的是（） 

A.简单算术平均数 

B.加权算数平均数 

C.众数 

D.极差 

【答案】 C 

 

10、不同企业发生的相同或者相似的交具或者事项，应当采用规定的会计政策

和会计处理办法，确保会计信息口径一致，这体现的会计信息质量要求是（） 

A.清晰性 

B.可比性 

C.相关性 



D.可靠性 

【答案】 B 

 

11、利润表中，净利润的计算公式是（  ）。 

A.净利润=营业收入一营业成本一营业税金及附加一销售费用一管理费用一财务

费用一资产减值损失+投资收益+公允价值变动损益 

B.净利润=营业利润+营业外收入一营业外支出 

C.净利润=利润总额一所得税费用 

D.净利润=营业利润一所得税费用 

【答案】 C 

 

12、关于仲裁独立原则的说法，错误的是()。 

A.仲裁机构独立于行政机构和其他机构 

B.仲裁机构之间不存在隶属关系 

C.仲裁庭的组成不受双方当事人意志的影响 

D.仲裁依法独立进行，不受行政机关、社会团体和个人干涉 

【答案】 C 

 

13、人类最基本的社会实践活动是()。 

A.人改变生存环境 

B.从事政治活动 

C.生产物质资料 

D.提高劳动技能 

【答案】 C 



 

14、()是世界各国金融机构体系中最为核心的部分。 

A.中央银行 

B.商业银行 

C.投资银行 

D.政策银行 

【答案】 B 

 

15、为提高出口货物在国际市场上的竞争能力，世界各国一般对本国实行（ ）

制度。  

A.征收增值税 

B.征收消费税 

C.免征所得税 

D.出口退税 

【答案】 D 

 

16、我国企业的利润表格式多采用()。 

A.单步式 

B.多步式 

C.报告式 

D.账户式 

【答案】 B 

 

17、目前，我国最主要的财政收人形式是（ ）。 



A.国有资产收益 

B.税收 

C.基金收入 

D.政府债务 

【答案】 B 

 

18、在借贷记账法中，账户的哪一方记增加，哪一方记减少，是由（  ）决

定的。 

A.记账规则 

B.账户性质 

C.业务性质 

D.账户结构 

【答案】 D 

 

19、()是影响财政收入的基础性制约因素。 

A.价格 

B.经济结构 

C.生产技术水平 

D.经济发展水平 

【答案】 D 

 

20、公司公开发行股票筹集资金是采用的信用形式为（ ）。 

A.银行信用 

B.商业信用 



C.国家信用 

D.消费信用 

【答案】 B 

 

21、政府的主要职能是()。 

A.弥补市场缺陷 

B.满足社会公共需要 

C.缩小收入差距 

D.充分就业 

【答案】 A 

 

22、统计数据的质量评价标准不包括（ ）方面。 

A.精度 

B.准确性 

C.相关性 

D.一致性 

【答案】 C 

 

23、关于公共财政基本特征的说法，正确的是()。 

A.公共财政适用于国有经济 

B.公共财政追求市场盈利 

C.公共财政弥补市场失效 

D.公共财政提供差异化服务 

【答案】 C 



 

24、在组织所采用的激励方法中，通过尊重职工、关心职工、加强与职工的交

流和联系激励职工的方法称为()。 

A.参与激励 

B.沟通激励 

C.榜样激励 

D.情感激励 

【答案】 D 

 

25、公共支出结构中，购买性支出（或消耗性支出）占较大比重，说明政府注

重履行（  ）。 

A.调节收入分配的职能 

B.资源配置的职能 

C.促进经济稳定发展的职能 

D.保证社会安定的职能 

【答案】 B 

 

26、中央政府通过（  ）手段，调整中央与地方财政之间的收入差距，并对

产业结构、生产力布局进行调节。 

A.税收 

B.国债 

C.财政补贴 

D.转移支付 

【答案】 D 

 



27、下列各项属于我国法律体系的是（  ）。 

A.社会法 

B.民法学 

C.德国民法典 

D.经济合同法 

【答案】 A 

 

28、（ ）是规范解决社会纠纷的诉讼活动与非诉讼活动的法律规范的总称。 

A.刑事诉讼法 

B.民事诉讼法 

C.行政诉讼法 

D.诉讼与非诉讼程序法 

【答案】 D 

 

29、社会劳动生产率降低意味着（ ） 

A.社会必要劳动时间的减少 

B.个别企业生产商品劳动时间的缩短 

C.单位商品价值量的减少 

D.单位商品价值量的增多 

【答案】 D 

 

30、2010 年我国终端能源消费总量为 22.8 亿吨标准煤，消费品种包括煤炭、

石油、天然气、电能和热力。已知该年度我国终端能源消费中，石油、天然

气、电能和热力所占比重分别为 25.5%、4.8%、21.3%和 4.4%，则煤炭消费量为

()亿吨。 



B.10.032 

C.4.401 

D.11.221 

【答案】 B 

 

31、（2017 年真题）根据现代企业制度，公司的权力机构是（ ）。 

A.股东大会 

B.董事会 

C.监事会 

D.经营管理层 

【答案】 A 

 

32、（2018 年真题）关于货币形态演变过程的说法，正确的是（ ）。 

A.实物货币→代用货币→电子货币 

B.实物货币→代用货币→信用货币 

C.实物货币→电子货币→代用货币 

D.实物货币→信用货币→电子货币 

【答案】 B 

 

33、我国社会主义财政收入分配的理想目标是逐步形成（）分配格局。 

A.橄榄型 

B.马鞍型 

C.直线型 
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